

# El Circo Americano y el aprendizaje de nuestra realidad

Luis Acevedo

En USA, los años bisiestos, el primer martes después del primer lunes de Noviembre se vota. Y se vota para muchas cosas: Congresistas de la Unión, Senadores, otros cargos y carguillos... y para el *Colegio Electoral*, donde cada Estado aporta un número de electos. ¿Y para qué sirven estos *electos del Estado al Colegio Electoral?*, pues para elegir al Presidente de USA. Y estos le eligen el próximo 6 de Enero, cuando en nuestra tierra estemos abriendo los regalos de Reyes.

Como, además, son los Estados los que eligen al presidente y en cada Estado el que gana se lleva todo, aunque la diferencia sea de un voto, y las competencias están muy descentralizadas y equilibradas, cuando hay un resultado que hace que un Estado sea clave porque tiene 3 condados (municipios) con la votación muy ajustada... pues se origina el circo que hemos presenciado.

Más allá del circo, en vez de estudiar a **Sisebuto** y **Chindasvinto** se podría estudiar en nuestras aulas cuál es la diferencia de un Estado Federal de uno Unitario, el valor y la cultura del pacto y la descentralización, y las diferencias de que al presidente le elijan los Estados y no la ciudadanía... por ejemplo. Pero parece la ministra **del Castillo** se le paró la iniciativa en la Escolástica.